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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
Wersja arkusza: X

= Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.35-X-13.10
= do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
~

% EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

é R?k 2013

Y CZESC PISEMNA

5

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentein.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates$

odpowiedz ,,A”:
W | ] D

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

SEONCER L

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jakie urzadzenie stosowane
w klasyfikacji kopalin statych
przedstawiono na fotografii?
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A. Ruszt staly.

B. Przesiewacz.

C. Przenosnik tasmowy.

D. Podnosnik kubetkowy.
Zadanie 2.

Maszyna przedstawiona na rysunku to
przesiewacz rusztowy

A. staty.

B. watkowy.
C. kaskadowy.
D. walkowy wstrzasany

Zadanie 3.

Urzadzeniem stosowanym w procesie rozdrabniania kopalin statych przedstawionym na rysunku jest

przesiewacz mobilny.
kruszarka przesuwna.
kruszarka stacjonarna.

S0 wpr

przesiewacz stacjonarny.
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Zadanie 4.

Maszyna przedstawiona na rysunku to
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A. kruszarka szczgkowa.

B. kruszarka bgbnowa.

C. kruszarka udarowa.

D. przesiewacz staly.
Zadanie 5.

Przedstawiony na fotografii zesp6t obiektow budowlanych, to

A. zbiorniki wody.
B. silosy zbozowe.
C. zbiorniki wegla.
D. chlodnie kominowe.
Zadanie 6.
Urzadzenie przedstawione na fotografii, zamontowane w dnie zbiornika buforowego, jest zastosowane
do B |~ N ION
A. dozowania nadawy na taSmociag.
B. kierowania nadawy na taSmociag.
C. otwierania nadawy na taSmociag.
D. zamykania nadawy na taSmociag.
Zadanie 7.
Zbiorniki nadawy surowej przeznaczone sa do magazynowania oraz jej
A. uSredniania.
B. wzbogacania.
C. klasyfikowania.
D. réwnomiernego dozowania.
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Zadanie 8.

Jezeli udzial klasy ziarnowej 0-20 mm w nadawie surowej wynosi 80%, a jej wychéd wynosi 800 t/h, to

wezel klasyfikacji wstgpnej powinien mie¢ wydajno$¢ nie mniejsza niz

A. 400 t/h
B. 600 t/h
C. 800t/
D. 1000 t/h
Zadanie 9.

Klasa ziarnowa, to zbior ziaren kopaliny o dowolnie okreslonym ich rozmiarze

A. minimalnym.

B. maksymalnym.

C. tylko maksymalnym.
D

maksymalnym i minimalnym.

Zadanie 10.

Grupa ziaren, ktéra przeszta przez sito przesiewacza w wyniku przesiania nadawy, to

A. nadziarno.
B. podziarno.
C. klasa dolna.

D. klasa gorna.

Zadanie 11.

Nadziarno, to ziarna wigksze od wymiaru oczka sita, ktére w wyniku procesu przesiewania

A. pozostaly w klasie gérne;j.

B. znalazlty si¢ w klasie dolnej.

C. sa produktem klasyfikacji.

D. zostaly wyodrgbnione do dalszej przerdbki.

Zadanie 12.

Stosunek wymiaru najwigkszego ziarna zawartego w nadawie przeznaczonego do kruszenia, do

wymiaru najwigkszego ziarna kruszywa nazywa si¢

A. stala klasyfikacji.

B. skala rozsortowania.

C. wspdtczynnikiem przesiewania.

D. granicznym stopniem rozdrabniania.
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Zadanie 13.

Analiza skladu ziarnowego kopaliny surowej i produktéw wzbogacania, wykonywana na odpowiednio
dobranych sitach o malejacych kolejno otworach, to inaczej analiza

A. czestosci.

B. techniczna.
C. statystyczna.
D

granulometryczna.

Zadanie 14.

Wymiary otwordw, w kolejno nastgpujacych po sobie sitach uporzadkowane sa wedlug ustalonego
wskaznika V2, ktory nazywa sig skala

A. wg Hoovera.

B. wg Rittingera.

C. wg Richardsa.

D. miedzynarodowa.

Zadanie 15.
Kruchosé, to whasciwos¢ kopaliny statej ilustrujaca jej podatnos¢ na

A. wietrzenie.
B. rozmywanie.
C. przesiewanie.

D. rozdrabnianie.

Zadanie 16.

Przedstawiony rysunek przedstawia zasadg¢ pracy napedu

A. inercyjnego.

B. elekirycznego.

C. mechanicznego.

D. pneumatycznego.
Zadanie 17.

Na fotografii przedstawiony jest przesiewacz wibracyjny typu

A. WPL
B. WP2.
C. WKL
D. WK2.
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Zadanie 18. i
Elementem oznaczonym cyfra 2 na 7 6 8 3
; I =
rysunku jest ) |
Ii_ I 1'\._\ J 7 T —!
[ . {
\ “\55'_3’ 90, |
A. rzeszoto przesiewacza. 2 ,/;‘:%\ 2]
Loa
B. skrzynia przesiewacza. J ?“E":ﬁﬁ I
i ) 3 &
C. sprgzyna amortyzujaca. [ __—= |I ”' ‘*m,ﬁ_*:{; !
D. zawiesie przesiewacza. — R ‘ ‘ T“a
| 1%

A

I g | O |
, | i

Zadanie 19.

Jaki element na rysunku oznaczono

cyfra 57

Silnik napedu.
Naped inercyjny.
Obudowe napedu.

o0 wp

Naped pneumatyczny.

je————————— 18653773
- —————— 3500+ 5650 R —

Zadanie 20. 4

Metoda rozdrabniania, wykorzystywana w pracy

kruszarki przedstawionej na rysunku jest 7 2

lamanie.
o4l B ]
Scieranie. @

Cawp

zgniatanie. 8
rozbtupywanie. *

¢/ & é}r.léf_f:[.zj;:\g 12
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Zadanie 21.

Rozdrabnianie srednie, to zakres kruszenia, przy ktérym otrzymuje si¢ najwigksze ziarno kruszywa,

w wymiarze nie wigkszym niz

A. 0,25 mm
B. 10mm
C. 100 mm
D. 150 mm
Zadanie 22.

Skok rzeszota jest parametrem technicznym

A. rusztu statego.

B. przenosnika tasmowego.
C. podnosnika kubetkowego.
D

przesiewacza wibracyjnego.

Zadanie 23.

Na zataczonej fotografii przedstawiono sita wykonane z

A. blachy stalowe;.

B. pretéw stalowych.

C. drutu nierdzewnego.

D. tworzyw sztucznych.
Zadanie 24.

Skuteczna wydajnos¢ przesiewania zalezy od

A. ilosci klas gornych.

B. wielkosci oczka sita.

C. ilosci segmentOw sit.

D. wielkosci powierzchni sita.
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Zadanie 25.

Kruszarka bgbnowa kulowa stosowana jest w procesie przygotowania nadawy do flotacji

A. soli

B. Dbentonitu.

C. rud cynku i otowiu.
D

wegla kamiennego.

Zadanie 26.
Nagromadzenie duzej ilo$ci pylu weglowego na konstrukeji budynku zaktadu przerébczego moze by¢
przyczyna

A. dusznosci oddechowe;.

B. wybuchu pylu weglowego.
C. zapalenia spojéwek ocznych.
D.

zwickszonego zapylenia powietrza.

Zadanie 27.

Kamien popluiczkowy wykorzystuje najczgsciej do

A. budowy budynkow.
B. wylewania fundamentow.
C. budowy matej architektury.

D. rekultywacji terendéw pogoérniczych.

Zadanie 28.

Proces wzbogacania grawitacyjnego jest rozdzialem mieszaniny ziaren wykorzystujacym

A. przebieranie ziaren.

B. samoczynna selekcjg ziaren.

C. radiometryczna selekcj¢ ziaren.

D. ro6znice gestosci poszezegoOlnych ziaren.

Zadanie 29.
Ciecza cigzka jednorodng nazywamy substancjg ciekta, ktorej gegstosc¢ jest

A. rowna gestosci wody.

B. mniejsza od gestosci wody.
C. wigksza od gestosci wody.
D

polowg mniejsza od gestosci wody.
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Zadanie 30.
Gestoscia pozorng cieczy cigzkie] nazywamy gestosc
A. bromoformu.
B. cieczy cigzkiej jednorodne;.
C. cieczy ciezkiej zawiesinowej.
D

roztworu wodnego chlorku cynku.

Zadanie 31.

Jakie prawo fizyki opisuje zjawiskiem rozdziatu kopaliny w cieczach cigzkich?

A. Ohma.
B. Pascala.

C. Faradaya.
D. Archimedesa.

Zadanie 32.

Jakiego rodzaju procesem jest flotacja?

A. Chemicznym.

B. Mechanicznym.

C. Grawitacyjnym.

D. Fizyko-chemicznym.

Zadanie 33.
Powierzchnig idealnie zwilzalna oznacza kat zwilzalnosci ©® (theta) réwny
A. 0
B. 45
C. 90
D. 120
Zadanie 34.

Powstata w procesie wzbogacania flotacyjnego piana zawiera czastki stale o wlasno$ciach

A. posrednich.

B. hydrofilnych.

C. nieustalonych.
D. hydrofobowych.
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Zadanie 35.

Zawiesina skierowana do flotacji szybkiej miedzi, przy sSrednim zagg¢szczeniu masowym
B =800 g/dm” powinna zawierac $rednie uziarnienie czastek statych mniejszej niz

A. 0,1 mm
B. 03 mm
C. 0,5mm
D. 2,0 mm
Zadanie 36.

Procesem stuzacym do rozdzielenia czastek statych i cieczy pod wplywem sily grawitacji jest
sedymentacja, ktorej przebieg ilustruje rysunek. Obszar 111 na rysunku jest strefa

A. osadu.
B. zawiesiny.
C. przejsciowa. '
D. wody sklarowane;.
Zadanie 37.

Flokulant stosuje si¢ w celu przyspieszenia zbyt wolno przebiegajacej

A. flokulacji.
B. koagulacji.
C. peptyzacji.

D. sedymentacji.
Zadanie 38.

Zaggszczacz promieniowy jest urzadzeniem, stuzacym do prowadzenia procesu ciaglego

A. przeptywu wody.
B. klarowania wody.
C. przeplywu zawiesiny.
D

dozowania flokulantu.
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Zadanie 39.

W celu uzyskania bardzo wysokiej czystosci wody w procesie klarowania zawiesin w zaggszczaczu

promieniowym, nalezy zastosowac

A. flokulanty.

B. koagulanty.

C. flokulanty i koagulanty.

D. koagulanty wstepnie zhydrolizowane.

Zadanie 40.
Dawke flokulantu, jaka nalezy zastosowac w celu przyspieszenia klarowania zawiesiny okresla si¢ w
A. atm
B. mAh
C. MPa
D. ppm
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